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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ABRAFI - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DAS 
MANTENEDORAS DAS FACULDADES 

 
No dia 14 de março 2017, realizou-se a segunda reunião ordinária - nos termos do art. 14, §4º, do 
Estatuto da ABRAFI, assembleia geral ordinária da Associação Brasileira das Mantenedoras das 
Faculdades - ABRAFI, na sua sede localizada na SHN Qd. 01, Bl. "F", Entrada "A", Conj. "A", Ed. 
Vision Work & Live, 6º andar sala 603. Brasília - DF CEP:70.701-060. A reunião iniciou às 16h, 
estiveram presentes os seguintes membros dirigentes e associados: A Presidente, Drª. Maria 
Eliza de Aguiar e Silva – Centro Universitário São Lucas; o 2º vice-presidente - Dr. Décio Lima- 
SER EDUCACIONAL; Dr. José Roberto Covac – Consultor Jurídico – COVAC ADVOGADOS; a 
Diretora Técnica - Professora Iara Xavier – EDUX CONSULTORIA; Professora Sandra Marques- 
FACIMED-SOREC; Professor Edgar Larry – FAINOR; Professora Rúbia Andrade Aguiar- SECAL; 
Professor Bruno Eizerik (convidado) – Faculdade Monteiro Lobato; Professor Ihanmarck 
Damasceno – SET; Iristelma Morais de Custodio – Centro de Ensino São Lucas; Professor Jorge 
Bernardo- SEMESG; Professor Paulo Chanan – SER EDUCACIONAL; Professor Paulo Muniz – 
ASCES - UNITA; Professor Eduardo Soares -  FAMIG; Professor Adalberto Lucas Capanema - 
AEPU/FACTU; Professor Fábio Nascimento – EDUX CONSULTORIA. A Presidente, Drª. Eliza, 
iniciou a reunião às 16h:10min cumprimentando a todos passando a abordar os assuntos da 
pauta: 1 – ANÁLISE DA INSTRUÇÃO NORMATIVA Nº 1, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2017, QUE 
CRIA O PADRÃO DECISÓRIO PARA OS PEDIDOS DE AUTORIZAÇÃO DOS CURSOS DE 
GRADUAÇÃO EM DIREITO. -  Revoga a IN nº 20 de 2016, Dr. Covac afirmou que foi um grande 
acerto. O calendário desse ano só ofereceu restrição de vaga para o curso de medicina que será 
baseado na lei dos mais médicos. Drª. Eliza destacou também a importância da retirada da 
necessidade social. Houve também a redução do nº de vagas que antes eram 200 e passaram 
para o limite de 150 vagas. Segundo a Professora Iara o governo atual teve uma conduta mais 
eficiente neste semestre concedendo mais vagas de medicina nos cursos que já estão em 
andamento. O professor Paulo Muniz disse que há informação de que sairá novo edital apenas 
para as cidades que não tiveram propostas classificadas. 2 – DIVULGAÇÃO DOS INDICADORES 
DE QUALIDADE DE CURSOS E INSTITUIÇÕES PELO INEP. PERSPECTIVAS. Drª Iara 
informou que na edição de hoje do Diário Oficial da União (DOU) foi divulgado o despacho do 
secretário com a nota técnica a respeito da normatização sobre o ciclo vermelho do ENADE. Na 
renovação de reconhecimento de cursos os que não tiveram CPC satisfatório curso a SERES irá 
abrir o processo de ofício e haverá avaliação in loco. 3 – REPUBLICAÇÃO DA PORTARIA MEC 
Nº. 817, DE 13.08.2016, QUE DISPÕE SOBRE A BOLSA – FORMAÇÃO DO PRONATEC. Ficou 
decidido por unanimidade que a ABRAFI pedirá retificação. 4 - ASSUNTOS GERAIS. Dr. Covac e 

Professora Iara informaram que foi publicada hoje a Instrução Normativa da SERES nº. 2/2017, 
que traz novas regras envolvendo o Programa de Estímulo à Reestruturação e ao Fortalecimento 
das Instituições de Educação Superior - PROIES. A portaria estipula que o pedido de revisão da 
suspensão das prerrogativas de autonomia das IES que aderiram ao PROIES será analisado pela 
SERES de acordo com o padrão decisório estabelecido nesta IN. A professora Iara pede que 
registre o mérito da ABRAFI que por meio de vários expedientes solicitou que fosse incluído no de 
regulamento de funcionamento da CTAA alguns itens que facilitariam as demandas dos 
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mantenedores: a pauta, o calendário, o direito a manifestação, ata das últimas reuniões, os 
processos que foram relatados e os que serão relatados pelo site do INEP na aba CTAA. Ela 
destacou que para a defesa é necessário entrar com o pedido com três dias de antecedência. Não 
demonstrando, dentre os presentes, interesse no uso da palavra determinou a Presidente, Dra. 
Maria Eliza, determinou que fosse dado encaminhamento a todas as deliberações da assembleia 
e encerrou agradecendo a todos pela presença. Os trabalhos da Secretaria da reunião foram 
feitos por mim, Marta Silvestre dos Santos Nogueira, que assino a presente juntamente com a 
presidente da reunião, anexando a essa, a lista dos demais associados presentes. Brasília, 14 de 
março de 2017. 
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